

Cronica de Londres

Música española

Londres ha tenido estos días una ráfaga de españolismo... andaluz, con algo de emisor londinense ha ofrecido a todos los radioescuchas de Inglaterra un programa español. Una hora oyendo música española y hablando cosas de España.

Como comprenderá el lector, en una hora no hay mucho espacio para ocuparse de España y además presentarse a los músicos españoles. Por esto los organizadores preferían hacer lo que hicieron. Dedicarse un poco a la "españolada". Después de todo, no está mal como propaganda para los turistas. Claro que esto contrasta con que la Exposición de Sevilla casi no se ha propagado y en cambio sí se ha divulgado por medio de carteles y folletos de Barcelona.

Quizá el exceso de "cante jondo", en la sesión radiotelefónica, haya sido para recompensarlo y dejar igualadas a las dos Exposiciones. El caso es que se habló de España, de la "España pintoresca", más bien de una "España" con ribetes en solfa, que por cierto ha gustado mucho a los ingleses.

Bien comprenderá el lector que la música española verdadera ha quedado para otro día, porque en el programa faltaba la mejor música de España. Pero no es cosa de citar a compositores por sí se tuvo preferencia por uno u otro. El paso dado es interesante, y otro día, quien sabe si habrá más acierto en la confección del programa.

A raíz de esto, parece que se observaba algún mayor movimiento en lo que a la propaganda turística de España se refiere. Ya hemos podido ver folletos que hablan de la Exposición de Barcelona, fotografías de los Stand y descripciones de paisajes. Falta divulgarlo más aún y nada mejor que por medio de la prensa inglesa.

Por qué no se hace una propaganda grande en la prensa de Londres? ¿Cuesta mucho?... Por caro que fuera, resultaría más beneficioso que empleando dinero en carteles y folletos que poca gente lee. Estos folletos están bien para orientar al turista y aconsejarle el programa de su viaje a España, pero jamás sirven de estímulo para animar a la gente en su primera intención para salir de Inglaterra.

La prensa puede servir de elemento cooperativo para ello. Cuando una persona se decide a emprender un viaje, ella misma busca folletos orientadores para que mejor le salga la excursión. Pero cuando los busca, el viaje ya lo tiene decidido, y no por la propaganda de esos folletos.

Los periódicos son más prácticos para estas cosas. Lo que dicen en sus columnas lo acoge el público con más entusiasmo. Para una propaganda ideal nada mejor que el periódico. Ahora que se acaba de hablar de España en la emisora de Londres, debería seguir una propaganda en diarios y revistas y seguidamente los folletos. Pero no con cuenta gotas, sino a millones. El dinero que parece arrojarse al suelo con estas propagandas, se recoge siempre con creces.

La Exposición de Barcelona se está propagando más que la de Sevilla y seguramente es la más visitada. No hay que escatimar nada. Nosotros haríamos que por la estación de radio desfilaran todas las obras de los mejores compositores españoles, se hablara de ellos encomiando su labor, en vez de dedicar el tiempo a tanto "cante-jondo", al que yo no sé si en España habrá ya la afición que la gente cree por aquí, aunque me figuró que será una de tantas cosas que van pasando al museo de las tradiciones y costumbres españolas. La música de Serrano, de Alonso, de Luna, de Vives de Guerrero, con sus obras de actualidad, sería el mejor medio de la propaganda musical que se ha querido hacer, alternándolos, claro está, con Bretón y demás compositores españoles que dieron gloria a la zarzuela.

¡No les parece demasiados «ayes» y panderetas, y garrotines y chulapos, para hacer la propaganda de España? Bien está que se aproveche algo de eso como nota de color pero sin exceso, porque lo que puede servir para animar el cuadro, puede emborronarlo y echarlo a perder.

EL PROGRESO hace veinte años

28 de setiembre de 1909.—He aquí las últimas noticias de la guerra de Melilla que se recibían aquellos días:

—Despachos oficiales dicen que el general Tovar al frente de su división ha llegado a la Alcazaba de Zeluán, posesionándose de ella. Los moros trataron de defender a Zeluán, entablándose una violenta lucha. A los pocos momentos de haber nuestra la Alcazaba se izó en ella la bandera española en medio del mayor entusiasmo por parte de nuestros soldados. La noticia de la toma de Zeluán ha causado enorme sensación y alegría en todas partes. Considerase como el desquici del desgraciado combate del 27 de julio, pues precisamente hace hoy dos meses que tuvo lugar aquel encuentro que costó a España tanta sangre. La operación de la toma de Zeluán fué dirigida por el general Marina.

—También un telegrama oficial recibido de Melilla, dice que se hizo un reconocimiento en las estribaciones del Gurugú. En los lugares en donde se libraron los combates del 25 y 27 de julio, fueron encontrados los cadáveres del comandante López Muñoz y del capitán Vergara. Encontráronse otros muchos que fué imposible identificar.

—Ha sido firmado un decreto restableciendo en España las garantías constitucionales. En Barcelona y en Gerona no se restablecerán, por ahora.

El Gobierno aceptó la dimisión del Rector de la Universidad Central

(POR TELÉFONO)

Primo de Rivera hace nuevas declaraciones a los periodistas.— También el conde de Romanones vuelve a hacer manifestaciones interesantes

Madrid, 27-23'30. Despacho con el Presidente. Esta mañana despacharon con el Presidente del Consejo los ministros de Instrucción Pública, Hacienda y Justicia y Cueto.

Después recibí varias visitas de diversas personalidades y comisiones. Por la tarde asistí a la corrida de la Prensa, dirigiéndose a la terminación de ésta al ministerio del Ejército en donde despachó diversos asuntos de trámite.

A las once y veinte de la noche acompañado del ministro señor conde de los Andes salió para Jerez de la Frontera.

Las fechas de los nuevos Consejos

El Presidente del Consejo dijo a los periodistas que el próximo día cinco de octubre se reunirá de nuevo el ministerio en Consejo.

Que el día seis del citado mes marchará a Barcelona donde permanecerá varios días, y que cuando regrese de la ciudad condal se celebrará otro Consejo.

El día once saldrá para Sevilla para presidir la fiesta de la Raza. Que de Sevilla marchará a Valencia donde coincidirá con los ministros celebrándose otro Consejo.

Desde la ciudad de Turia todo el Gobierno regresará a la Corte, que será probablemente el día quince con objeto de recibir al presidente de la república portuguesa, general Carmona.

Dimisión del Rector de la Universidad Central.— Su sustituto

El Gobierno ha aceptado la dimisión que de su cargo presentó el Rector de la Universidad Central Sr. Bermejo.

Para sustituirle ha sido designado el catedrático del mismo centro don Elias Tormo.

Creación de cargos universitarios

El Gobierno en el último Consejo de ministros acordó la creación en cada Universidad de dos vicerrectores. Uno que tendrá a su cargo todo lo referente al aspecto cultural y otro al económico.

Para estos cargos han sido designados en la Universidad Central los señores D. Clemente de Diego y D. Blás Cabrera, respectivamente.

La concesión de la medalla del Trabajo al ministro de la Gobernación

Hoy se firmó un decreto del ministerio del Trabajo y Previsión, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al ministro de la Gobernación general Martínez Anido por relevantes servicios prestados a la patria y al orden social en el desempeño del gobierno civil de Barcelona.

El ministro del Trabajo Sr. Aunós saldrá el sábado para la ciudad condal con objeto de imponer el domingo la citada decoración al vicepresidente del Consejo, que como es sabido se encuentra en Barcelona acompañando a SS. MM. los Reyes como ministro de jornada.

Distinciones a otras personalidades

Igualmente se firmó otro decreto del departamento del Trabajo, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al Padre Pérez del Pulgar, fundador del Observatorio Meteorológico de Madrid y del Instituto Católico de Artes e Industrias.

También se firmaron otros expedientes de concesión de cruces del Trabajo, entre ellos, uno a favor del maestro Cayo Vela por su distinguido comportamiento cuando el siniestro que destruyó el Teatro Novedades.

CRONICA JUDICIAL

Esta es falsedad

Ante el tribunal de la Audiencia, se celebró ayer la vista de una causa por los delitos de esta y falsedad, instruida en el juzgado de esta capital, contra Bernardino Vázquez y otros dos.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe Sr. Pérez, pidiendo para cada uno de los procesados la pena de un año de prisión correccional.

El licenciado Sr. Rosón, que actuó de acusador privado, solicitó para los procesados la misma pena que el fiscal.

La defensa a cargo del letrado señor López Pérez, abogó por la absolución de sus patrocinados, quedando el juicio concluso para sentencia.

En el Supremo

Ha quedado visto para sentencia el recurso de casación por infracción de Ley, procedente de Lugo, interpuesto por Amadeo de Prado González y David Sánchez Méndez, en causa seguida a los mismos por disparo y lesiones.

EN LA MILAGROSA

La fiesta de San Vicente

Solemnísimos resultaron los cultos celebrados ayer en el templo parroquial de San Froilán por las religiosas del Colegio de la Milagrosa en honor a su fundador San Vicente de Paul.

En un altar portátil con mucho gusto exornado, apareció colocada la imagen de San Vicente.

A las ocho y media fué la misa de comunión general que celebró el capellán del aludido Colegio, D. Vicente García Jubbe, siendo muchísimas las personas que se acercaron a recibir el sagrado manjar.

La misa solemne tuvo lugar a las once y media oficiando el M. I. Señor D. Manuel Marín, dignidad de Chantre de nuestra Basílica, asistido del Capellán del Hospital D. Andrés Arias y del virtuoso presbítero D. Luis Troncoso.

El R. P. Aldegunde del convento de PP. Franciscanas de esta ciudad pronunció con gran elocuencia el panegírico del santo.

La capilla y orquesta de la Santa Iglesia Catedral Basílica, que tuvo a su cargo la parte musical, contribuyó poderosamente al esplendor de dichos cultos por la delicadeza labor que bajo cultos por la delicadeza labor que bajo la dirección del maestro de capilla señor García Jubbe realizó ejecutando la partitura de una hermosa misa de Perrosi y el himno a San Vicente, del maestro Laporta.

LA BANDA MUNICIPAL

Sr. Director de EL PROGRESO Presente

Mi y señor mío y amigo: En el periódico de su digna dirección correspondiente al martes 24 del presente, amablemente me alude en una crónica dominguera, reseñando los paseos del domingo pasado, y como esto puede interpretarse erróneamente por el público en perjuicio mio, suplico de su caballerosidad se digné dar cabida en su periódico a las adjuntas líneas.

Muy agradecido por su atención, me reitero su afmo. s. s. y amigo que estrecha s. m., M. Sariñena.

INFORMACION NACIONAL

El Gobierno aceptó la dimisión del Rector de la Universidad Central

Madrid, 27-23'30. Despacho con el Presidente. Esta mañana despacharon con el Presidente del Consejo los ministros de Instrucción Pública, Hacienda y Justicia y Cueto.

Después recibí varias visitas de diversas personalidades y comisiones. Por la tarde asistí a la corrida de la Prensa, dirigiéndose a la terminación de ésta al ministerio del Ejército en donde despachó diversos asuntos de trámite.

A las once y veinte de la noche acompañado del ministro señor conde de los Andes salió para Jerez de la Frontera.

Las fechas de los nuevos Consejos

El Presidente del Consejo dijo a los periodistas que el próximo día cinco de octubre se reunirá de nuevo el ministerio en Consejo.

Que el día seis del citado mes marchará a Barcelona donde permanecerá varios días, y que cuando regrese de la ciudad condal se celebrará otro Consejo.

El día once saldrá para Sevilla para presidir la fiesta de la Raza. Que de Sevilla marchará a Valencia donde coincidirá con los ministros celebrándose otro Consejo.

Desde la ciudad de Turia todo el Gobierno regresará a la Corte, que será probablemente el día quince con objeto de recibir al presidente de la república portuguesa, general Carmona.

Dimisión del Rector de la Universidad Central.— Su sustituto

El Gobierno ha aceptado la dimisión que de su cargo presentó el Rector de la Universidad Central Sr. Bermejo.

Para sustituirle ha sido designado el catedrático del mismo centro don Elias Tormo.

Creación de cargos universitarios

El Gobierno en el último Consejo de ministros acordó la creación en cada Universidad de dos vicerrectores. Uno que tendrá a su cargo todo lo referente al aspecto cultural y otro al económico.

Para estos cargos han sido designados en la Universidad Central los señores D. Clemente de Diego y D. Blás Cabrera, respectivamente.

La concesión de la medalla del Trabajo al ministro de la Gobernación

Hoy se firmó un decreto del ministerio del Trabajo y Previsión, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al ministro de la Gobernación general Martínez Anido por relevantes servicios prestados a la patria y al orden social en el desempeño del gobierno civil de Barcelona.

El ministro del Trabajo Sr. Aunós saldrá el sábado para la ciudad condal con objeto de imponer el domingo la citada decoración al vicepresidente del Consejo, que como es sabido se encuentra en Barcelona acompañando a SS. MM. los Reyes como ministro de jornada.

Distinciones a otras personalidades

Igualmente se firmó otro decreto del departamento del Trabajo, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al Padre Pérez del Pulgar, fundador del Observatorio Meteorológico de Madrid y del Instituto Católico de Artes e Industrias.

También se firmaron otros expedientes de concesión de cruces del Trabajo, entre ellos, uno a favor del maestro Cayo Vela por su distinguido comportamiento cuando el siniestro que destruyó el Teatro Novedades.

Igualmente se firmó otro decreto del departamento del Trabajo, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al Padre Pérez del Pulgar, fundador del Observatorio Meteorológico de Madrid y del Instituto Católico de Artes e Industrias.

También se firmaron otros expedientes de concesión de cruces del Trabajo, entre ellos, uno a favor del maestro Cayo Vela por su distinguido comportamiento cuando el siniestro que destruyó el Teatro Novedades.

OTRANDO

Por tierras chantadinas

Una necesidad harto sentida. En nuestro afán de analizar en lo posible la villa chantadina, procuramos averiguar tanto lo digno de elogio como lo que, sin merecer censura, por de relieve algo de involuntariedad, de dejadez. Así, cuando pretendíamos obtener datos para esta crónica, sin pensarlo se nos brindó un tema de por sí importantísimo para este bello país.

LA BANDA MUNICIPAL

Sr. Director de EL PROGRESO Presente

Mi y señor mío y amigo: En el periódico de su digna dirección correspondiente al martes 24 del presente, amablemente me alude en una crónica dominguera, reseñando los paseos del domingo pasado, y como esto puede interpretarse erróneamente por el público en perjuicio mio, suplico de su caballerosidad se digné dar cabida en su periódico a las adjuntas líneas.

Muy agradecido por su atención, me reitero su afmo. s. s. y amigo que estrecha s. m., M. Sariñena.

En la crónica dominguera aparecida el martes de la presente semana en este periódico, se enjuicia con alguna ligereza la actuación de la Banda municipal en el concierto del pasado domingo y como se deja observar en tal crónica alguna inexactitud, me creo en el deber, (como director de la Banda) de poner las cosas en su punto.

Está en su derecho el cronista, para aplaudir y censurar lo que crea conveniente con arreglo a los dictados de su conciencia y buen criterio, pero si hay derecho a censurar una cosa pública, no lo hay para silenciar el aplauso cuando está bien merecido. Un momento de decaimiento puede tenerlo cualquiera y en este caso concreto, podría explicarse de mil maneras satisfactorias, cansancio, hastío, insuficiencia, etc., etc. Pero en compensación de esto, quien se ha enterado de la labor realizada en el invierno y primavera pasados?

Ignora mi amigo el cronista el proceso que estas bandas siguen hasta ejecutar en público un programa; cualquiera de éstos, necesita un mínimo de ensayos de ocho a diez días para preparar una ejecución nada más que regular, puesto que no se dispone de verdaderos profesionales y sabe también que la Banda municipal, lleva cuatro meses tocando los martes, jueves y domingos o sean, tres o cuatro programas en el tiempo que se necesita para preparar uno solo deficientemente, y no es alegato el que en invierno se toca menos y puede hacerse labor de amontonamiento, puesto que ni la Sinfónica de Madrid es capaz de retener frescamente un ciento de obras que se ejecutan en el verano.

En el concierto del domingo pasado, yo director y en conciencia, declaro que no vi el decaimiento que menciona, pero no por eso agradezco menos la cariñosa advertencia del amigo, aunque infortunadamente me duela, cuando me acuerdo de nuestra amistad.

Es necesario tener en cuenta, que las cosas que se prodigan en demasia, acaban hastiando a todo el mundo y no ofrecen interés alguno; este es el caso de la Banda municipal, a la que se le exige, tal vez, una responsabilidad artística algún tanto excesiva.

N. de la R. Aunque a destiempo, hemos recibido las anteriores cuartillas del director de la banda municipal señor Sariñena, las que publicamos por su complacencia.

Desde luego estamos conformes que al Sr. Sariñena le asiste lógica en alguna de sus muchas disculpas, tales como las del cansancio que lo motiva sus tres conciertos semanales, cuyo espacio de tiempo no cree suficiente para preparar uno solo, deficientemente. En lo que sí no estamos conformes es en la necesidad de esa labor de amontonamiento, puesto que la mayoría de las obras que componen los programas de la banda municipal—pasodobles, «charles», schotis y simples fantasías de zarzuelas, partituras, que precisamente no figuran en el archivo de la Sinfónica de Madrid—son harto sencillísimas y de pronta lectura asequible a cualquier mediano músico profesional.

Nosotros, desde luego, creemos que el decaimiento que indicábamos en nuestra ligera crónica dominguera, existe en la banda municipal, y acaso exista por las razones por el mismo Sr. Sariñena señaladas o sean, «cansancio, hastío, insuficiencia, etc., etc.».

Sepa, pues, el amigo Sariñena, que no son tan grandes nuestras ligereza e inexactitud como lo es nuestra desinteresada amistad que bien lo aconseja.

El Congreso de Ginebra

Esta mañana visitó al presidente del Consejo, el representante de España en el Congreso del Trabajo de Ginebra señor conde de Altea.

Tuvo como objeto la entrevista recibir instrucciones del Gobierno, especialmente de las condiciones en que se ha de regular el trabajo marítimo.

La correspondencia a este periódico debe dirigirse al director o al administrador, según los casos, mencionando siempre el número del apartado de Correos que es el 5. En la dirección no se deben hacer constar los nombres y apellidos.

OTRANDO

Por tierras chantadinas

Una necesidad harto sentida. En nuestro afán de analizar en lo posible la villa chantadina, procuramos averiguar tanto lo digno de elogio como lo que, sin merecer censura, por de relieve algo de involuntariedad, de dejadez. Así, cuando pretendíamos obtener datos para esta crónica, sin pensarlo se nos brindó un tema de por sí importantísimo para este bello país.

LA BANDA MUNICIPAL

Sr. Director de EL PROGRESO Presente

Mi y señor mío y amigo: En el periódico de su digna dirección correspondiente al martes 24 del presente, amablemente me alude en una crónica dominguera, reseñando los paseos del domingo pasado, y como esto puede interpretarse erróneamente por el público en perjuicio mio, suplico de su caballerosidad se digné dar cabida en su periódico a las adjuntas líneas.

Muy agradecido por su atención, me reitero su afmo. s. s. y amigo que estrecha s. m., M. Sariñena.

En la crónica dominguera aparecida el martes de la presente semana en este periódico, se enjuicia con alguna ligereza la actuación de la Banda municipal en el concierto del pasado domingo y como se deja observar en tal crónica alguna inexactitud, me creo en el deber, (como director de la Banda) de poner las cosas en su punto.

Está en su derecho el cronista, para aplaudir y censurar lo que crea conveniente con arreglo a los dictados de su conciencia y buen criterio, pero si hay derecho a censurar una cosa pública, no lo hay para silenciar el aplauso cuando está bien merecido. Un momento de decaimiento puede tenerlo cualquiera y en este caso concreto, podría explicarse de mil maneras satisfactorias, cansancio, hastío, insuficiencia, etc., etc. Pero en compensación de esto, quien se ha enterado de la labor realizada en el invierno y primavera pasados?

Ignora mi amigo el cronista el proceso que estas bandas siguen hasta ejecutar en público un programa; cualquiera de éstos, necesita un mínimo de ensayos de ocho a diez días para preparar una ejecución nada más que regular, puesto que no se dispone de verdaderos profesionales y sabe también que la Banda municipal, lleva cuatro meses tocando los martes, jueves y domingos o sean, tres o cuatro programas en el tiempo que se necesita para preparar uno solo deficientemente, y no es alegato el que en invierno se toca menos y puede hacerse labor de amontonamiento, puesto que ni la Sinfónica de Madrid es capaz de retener frescamente un ciento de obras que se ejecutan en el verano.

En el concierto del domingo pasado, yo director y en conciencia, declaro que no vi el decaimiento que menciona, pero no por eso agradezco menos la cariñosa advertencia del amigo, aunque infortunadamente me duela, cuando me acuerdo de nuestra amistad.

Es necesario tener en cuenta, que las cosas que se prodigan en demasia, acaban hastiando a todo el mundo y no ofrecen interés alguno; este es el caso de la Banda municipal, a la que se le exige, tal vez, una responsabilidad artística algún tanto excesiva.

N. de la R. Aunque a destiempo, hemos recibido las anteriores cuartillas del director de la banda municipal señor Sariñena, las que publicamos por su complacencia.

Desde luego estamos conformes que al Sr. Sariñena le asiste lógica en alguna de sus muchas disculpas, tales como las del cansancio que lo motiva sus tres conciertos semanales, cuyo espacio de tiempo no cree suficiente para preparar uno solo, deficientemente. En lo que sí no estamos conformes es en la necesidad de esa labor de amontonamiento, puesto que la mayoría de las obras que componen los programas de la banda municipal—pasodobles, «charles», schotis y simples fantasías de zarzuelas, partituras, que precisamente no figuran en el archivo de la Sinfónica de Madrid—son harto sencillísimas y de pronta lectura asequible a cualquier mediano músico profesional.

Nosotros, desde luego, creemos que el decaimiento que indicábamos en nuestra ligera crónica dominguera, existe en la banda municipal, y acaso exista por las razones por el mismo Sr. Sariñena señaladas o sean, «cansancio, hastío, insuficiencia, etc., etc.».

Sepa, pues, el amigo Sariñena, que no son tan grandes nuestras ligereza e inexactitud como lo es nuestra desinteresada amistad que bien lo aconseja.

VIDA MILITAR

Destin s

Por R. O. de 24 del actual, han sido destinado el teniente coronel don Luciano Martínez Piñero, que se hallaba en esta región, en situación de disponible al Regimiento de Infantería Extranjera número 15, y al Regimiento de Zamora los capitanes don Mario Quintana Galiana, disponible en la sexta región y don José del Lamo Peris, que se hallaba en igual situación en la tercera región.

Igualmente ha sido destinado a la Zona de reclutamiento de Lugo número 43, el capitán del Regimiento de Infantería Zamora don Enrique Alonso-Cuevillas Crespo.

Recompensas

Le ha sido concedida la pensión extraordinaria de 2.000 (50,10 de sueldo al ser hijo) como anexa a la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al capitán de Infantería don Lorenzo Nieto Cobos.

Cuotas militares

Por el Gobierno militar de la provincia, les ha sido concedida la reducción del servicio en filas a los reclutas Claudio Moure Aragón, Antonio Fer-

ALMACENES OLMEDO

SEMANA DE SEDAS del 2 al 8 de Octubre

El ahorro debe formar partida en los presupuestos familiares y para lograrlo completamente debe Vd. comprar en

ALMACENES OLMEDO

"DAMITA Y UNIC"

Son las **MEDIA**s preferidas por las damas inteligentes por su esmerada confección y espléndido resultado. Las únicas que satisfacen las exigencias de las elegantes, son la *Damita* y *Unic*, medias de incomparable belleza y las que no se corren los puntos.

De venta en los **Almacenes Siglo XX**, Castelar, 5 a precios ventajosísimos.

Bañeros, cueros, impermeables, gabardinas y trincheras para niño, señora, y caballero. Grandes existencias, terminan de recibir los **Almacenes Siglo XX** proponiéndose a limitar la utilidad y vender centenares de estos artículos. Si necesita una **TRINCHERA** O UN **GABAN**, no deje Vd. de visitar los **Almacenes Siglo XX (al lado de Correos)**

El como arte la bocina del micrófono. El sistema de llama parlantes que es más exacto y susceptible de análisis requiere se efectúe en una sala oscura, en cambio el sistema antiguo, menos delicado, podrá realizarse a plena luz diurna. Quizá andando el tiempo el método del doctor Jacobson será el que dirá si las voces de los radio oradores son o no aptas para las radiodifusiones.

MARCIAL.

El boxeo y las obras de beneficencia

No todo el dinero que entra en la taquilla de Madison Square Garden, la famosa Meca del boxeo, va a engordar las bolsas que se ofrecen a los boxeadores, ni las utilidades de los empresarios; una parte considerable de estas entradas se destina a obras de beneficencia, como lo demuestra el hecho de que en una sola noche se hayan recaudado más de 73.000 dólares para dichos fines altruistas.

En cinco diferentes exhibiciones pugilísticas que se han realizado en aquella sala con el fin exclusivo de allegar fondos para las obras benéficas, se reunieron recientemente 235.000 dólares. En adición a esto, la empresa de Madison Square Garden contribuyó con 19.000 dólares para las obras de caridad que habitualmente se realizan con ocasión de las fiestas de Navidad, constituyéndose así la ingente suma de 254.920 dólares, que han ido a aliviar las necesidades de gran número de personas de los Estados Unidos y de Irlanda.

En todas estas fiestas pugilísticas organizadas exclusivamente con fines benéficos, el famoso empresario Tex Rickard, jefe de la Garden Corporation, donó generosamente el total de los gastos de toda especie, yendo las entradas íntegras a manos de los necesitados. Además de esto, los encuentros organizados con tales fines fueron todos de primera calidad por razón de los individuos que en ellos tomaron parte como boxeadores, con lo cual se privó de elementos de gran valía para los matches organizados dentro del terreno utilitario y comercial. He aquí la lista de los beneficios

CASA

de nueva construcción en la Avenida de Montero Ríos se vende en ventajosas condiciones. Informes: Delegación de la Compañía Anónima de Seguros "EL NORTE", Plaza de Santo Domingo, 5-Bajo

Colegio Cívico Militar de María Auxiliadora VIGO

Fundado en 1897 por don Lorenzo Rodríguez Pérez

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Vigo

Primera Enseñanza graduada. Comercio oficial y libre. Bachilleratos.

HORAS DE MATRICULA: de diez a una, y de cuatro a ocho

Profesorado especializado. Internado. Amplios e higiénicos salones. Patios para recreos. Baños, duchas. Gimnasio, etc.

Apartado 131. GAR IA BARBON, 9

Teléfono 1408

Muebles de propia construcción; en maderas de todas clases

Sillerías, Dormitorios, Gabinetes, Comedores, Despachos

Muebles de las principales fábricas seleccionados para todos los gustos y todos los bolsillos.

Muebles para el verano, en junco, médula y mimbre.

Variedadísima colección en Tapices y Cuadros.

Inmenso surtido en Artículos para viaje.

Múltitud de Objetos caprichosos de fantasía y regalo.

Linoleums, Hules y Persianas, diversos dibujos.

Vajillas completas en loza y cristal, selecto surtido.

La rigurosidad de los precios fijos, es la mejor garantía para nuestros compradores.

"BAZAR IMPERIO" REINA 8 LUGO

PRECIO FIJO

UN CUENTO

EL HIPO

Se dice que el hipo es signo de buena salud, y por esto el suyo no preocupaba a la señora de Vermiron. Desde hacía cinco minutos tenía, con intervalos bastante regulares, contracciones en la garganta que sacudían todo su cuerpo.

Era una mujer de cuarenta y cinco años, casada con un funcionario de Hacienda, y tenía dos hijos que estudiaban en el instituto.

En mala intención, y sin más motivo que su habitual buen humor, el marido y los hijos rían cada vez que el hipo se manifiesta. La señora de Vermiron, que empezó a reír con ellos, acabó por impacientarse.

—En vez de burlaros, podéis quitarme este hipo—acabó por decir.

El Sr. Vermiron, que había oído hablar de la eficacia de un susto en estos casos, cogió a su mujer bruscamente de un brazo, y dijo:

—¡Cuidado!

El procedimiento era infantil. El hipo no desapareció.

El marido salió del comedor, y a los cinco minutos volvió descompuesto.

—¿Sabes lo que ocurre?

—No.

—¡Se nos va la criada! ¿Has visto qué catástrofe?

—Ten dremos paciencia—suspiró la señora de Vermiron—. Peor sea lo verlo.

Fracasado el nuevo procedimiento, pues el hipo continuaba, uno de los hijos bajó al café y encargó al cerillero que subiese a su casa a decir que la señora de Plongeur, la amiga más íntima de la señora de Vermiron, había tenido una congestión y estaba gravísima.

—¡Espantoso!—exclamó el marido, para aumentar la angustia de su mujer.

—No lo creas—dijo ésta—. Sufrirá mucho la pobre, y la muerte sería para ella un descanso.

El hipo seguía, cada vez más violento.

Entró la criada con un sobre con membrete de la Dirección de Contribu-

ciones. Era un oficio del director dándole cuenta de que, por negligencia, se le declaraba cesante.

—¡Esto es horrible!—gritó el señor Vermiron, fingiendo gran desesperación.

Su mujer, muy tranquila, lo consolaba.

—Al contrario, querido; debes alegrarte. Así descansarás, que buena falta te hace. Viejaremos, y...

No pudo continuar, porque el hipo se lo impidió.

—A grandes males, grandes remedios—pensó el otro hijo, y se despidió para ir al instituto.

A los pocos momentos llamaron a la señora de Vermiron al teléfono.

—Señora—oyó que decía una voz. Su madre de usted...

—¿Qué ocurre? ¡Hable!

—Acaba de ser atropellada por un automóvil.

—¿Está herida?

—Está muerta. Murió en el acto.

—¡Gracias, Dios mío! ¡Mi madre no ha sufrido! Siempre pedía al Señor que la librara de una agonía penosa. En medio de mi dolor me queda este consuelo.

Empezó a rezar. Lloraba, pero estaba tranquila. Seguía el hipo, y el marido creyó llegado el momento de ir a casa del médico.

—Vemos.

Salieron. Tenía que cruzar el Sena. Al llegar a la mitad del puente, el señor Vermiron dijo a su mujer que se inclinase para ver un barco. Al hacerlo, el marido le dió un empujón, y la señora de Vermiron, que recibió la impresión de que iba a caerse el río, lanzó un grito de espanto. El susto fue enorme. El hipo desapareció.

Desgraciadamente, murió dos meses después de un ataque al corazón.

Albert ACREMANT.

"L'ABELLE"

COMPANIAS DE SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Pedrisco.

Responsabilidad civil, de automóviles etc.—Cristales

SUBDIRECTOR

ROBERTO PEDROSA PEREZ

CALLE DE LA CAEDRAL.—LUGO

Venta Se hace de la casa número 4 de la calle de Recatelo, por tener que ausentarse su dueño, con dos pisos corridos de norte a sur, con balcón y galería en el segundo, con bajos habitables, cuadra, huerta y una finca contigua, pozo de agua potable, para servicio de la misma y dos contiguas, con lavadero. En la misma darán razón, piso segundo, de diez a una y de tres a seis.

TRASPASO pensión acreditada en Madrid, próxima a la Puerta de Sol. Informarán en la Administración de este periódico.

A. de Vega Barrera

Otorinolaringólogo. CONSULTA Y OPERACIONES de Garganta, nariz y oídos

MEDICINA GENERAL. Horas de 11 a 1 y de 5 a 7 LUGO Castelar núm. 2 H. Orienta

Venta de solares

Se venden o aforan, con o sin un trozo de huerta, y en buenas condiciones en la carretera que conduce a la Granja. Informarán en la imprenta de «La Provincia», Plaza Mayor.

Se alquilan dos locales

Se alquilan dos espaciosos bajos de las casas número 82 y 84 de la Ronda de la Coruña, uno propio para garage o almacén, y otro para oficinas o industria. Informarán en el primer piso de número 82.

Pérdida. En la calle de San Pedro, cerca de la puerta de la muralla, se ha perdido una mantilla de señora con un clavillo de oro, el día 18 a las nueve de la noche. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico, donde será gratificada.

D. López Pardo PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

Avenida de Moret, 16-1.º-LUGO

EL PROGRESO es el periódico de mayor circulación, comprobada, en Lugo y su provincia.

SI ESTAN SUS PIES HINCHADOS ARDIENTES CANCADOS SUBGROSOS SENSIBLES DOLORIDAS SI PADRE DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES CONFUSIONES HADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO CON **SALBAN** Paquete para un baño: 35 céntimos. FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEL MERCADO

Concurridísimo y abundante de toda clase de artículos alimenticios se vió el mercado que ayer se celebró en la Plaza de Abastos.

La cotización de precios medios, ha sido la siguiente:

- Centeno, los 10 kilos, 3'75.
- Trigo, idem, idem, 4'50.
- Maíz, idem, idem, 4'00.
- Cebada, idem, idem, 3'50.
- Habas, idem, idem, 9'00.
- Patatas, los 50 idem, 6'50
- Huevos, docena, 2'25.
- Tocino, kilo, 4'50.
- Manteca, idem, 4'50.

Del Registro civil

DIA 27

Nacimientos: Manuela López López, en Soñar. Manuela Reija Barrio, en Santa Comba. Angel López Vázquez, en Rivas de Miño. Domingo Lino de la Torre Barrio, en Pigüos. Defunciones: D. Antonio Armas Ulloa, de 59 años, (hemorragia cerebral).

Para el consumo público

Se sacrificaron en el matadero público 18 reses vacunas y 24 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.850 kilos de pescado.

Propio para establecimiento

Se alquila un amplio bajo en la casa de moderna construcción de la calle Quiroga Ballesteros, inmediato a la Plaza de Abastos, propio para establecimiento. Para informes en el primer piso de la misma casa.

L. Gasalla, Oculista

Ronda de la Coruña LUGO (Puerta de la Estación)

Almacenes de Materiales de construcción

DE JESÚS LENCE. Cementos, yesos, tuberías, azulejos baldosas, cal, ladrillería en general y todo lo referente al ramo. Almacenes y despacho, Plaza de Leonardo Rodríguez núm. 18 (San Roque) Teléfono 246. Se venden carbones minerales y vegetales (guitimos de Asturias, servicio a domicilio).

ALMANAQUE

San Wenceslao y San Marcial. 28 Sábado. Sale el Sol a las 6:18 y se pone a las 6:13. La Luna sale a las 12:30 de la tarde y se pone a las 4:19 de la mañana. Vta. de EL PROGRESO Miguel Bascora 4-1563

TOSTADORES rápidos a aire caliente, para café, cacao, etc. Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todas las laminas. Todas las máquinas para la industria del café. Pida Vocablo a la primera casa del país en esta especialidad. **MATTHEY-CRUBER**, Apartado 165, BILBAO

Cros EL MEJOR MINERAL para los navos y el centeno, al cual se debe el éxito de la actual cosecha. VENDEDOR EN LUGO José Herrero Lobejón (frente a la Estación) TELEFONO NUM. 3

TRASPASO Por no poder atenderla su dueño se traspasa una casa de huéspedes muy acreditada y sita en una de las principales calles de esta población. Para informes en esta Administración.

CLINICA DENTAL DE Luis Osés Pedroso ODONTÓLOGO Ayudante de estomatología y ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid ENFERMEDADES: BOCA Y DIENTES Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Plaza de Santo Domingo núm. 8 2.º.—LUGO Teléfono 201

ACADEMIA GINER DE LOS RÍOS Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza Este Colegio pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de septiembre se reanudarán las clases de 1.ª enseñanza graduada y completa, continuando, a la vez, la preparación para el Bachillerato, Magisterio y clases especiales. Obispo Aguirre 16, bajo y 1.º

DAVID JOYERÍA — PLATERÍA — ROLOJERÍA OBJETOS PARA REGALOS DE BODA Depósito de la Platería Luís Espuñes ORFEBRERÍA DE ARTE Plaza Mayor, 13 (Soportales) — PRECIOS FIJOS

Gran Tintorería "España"

CASA CENTRAL: SANTIAGO-SUCURSALES EN TODA GALICIA EN LUGO SAN PEDRO 22.—CASA BUENOS AIRES. La mejor y más acreditada de todas las de Galicia, porque dispone de la mejor instalación mecánica y local, ofrece la más Alta perfección. La que sostiene los precios más reducidos. La primera en adoptar el planchado HOFF-MAN. La primera en España y única en la región, que posee el aparato SHARPLES, para la limpieza por hidrocarburos. La más importante instalación de TINTORERÍA, planchado, quitamanchas, plisados, vainicas e incrustaciones. San Pedro 22.—"Casa Buenos Aires"

Publicidad económica de anuncios generales

VENTA de una máquina de zapatero giratoria marca «Singer» y otra de esmeril de pié y toda la herramienta de un taller de zapatería, todo en muy buenas condiciones. Para informarse dirigirse a la calle de San Fernando, núm. 20, Lugo.

SE VENDE la casa núm. 31 de la calle de San Pedro de esta ciudad. En la de Castelar, 7, pral., informarán.

SE ARRIENDA el 3.º piso de la casa núm. 12 de la Plaza Mayor; en el 2.º, derecha, de la casa núm. 3 de la calle de la Reina, darán razón.

VENTA Y COMPOSTURA a domicilio de máquinas para coser y bordar. Se garantizan los arreglos por dos años. Jesús García s. Ruanveva 32-2.º

SE ARRIENDA hermosa huerta a cien metros de la Muralla, con o sin vivienda. Solo se admiten proposiciones hasta el día 30. Informarán en esta Administración.

VENTA
A voluntad de su dueño, se vende o arrienda la casa número 20 de la Calle de la Catedral de esta ciudad, conocida por la de «Saavedra», compuesta de planta baja y piso alto, con su patio cochera, y huerta, de gran capacidad y propia para cualquier clase de Oficinas o centro de Enseñanza.
El Procurador D. Pedro Luna Sal San Marcos 25, enterará del precio y demás condiciones.

ALMACENES de vinos, clase superior precios increíbles y ultramarinos. San Roque 11.
MARIA JÁNEZ YÁNEZ DE SIERRA Profesora en partos. Reina 17-1.º Lugo

Generoso Prieto
Ultramarinos y Cereales. Chocolates elaborados a brazo. Se sirven a domicilio carbones mineral y vegetal.
No dejéis de visitar esta casa y podréis apreciar que vende sus artículos de superior calidad a precios muy económicos.
Ronda de la Coruña 86.—Frente a la Puerta de San Fernando.—Teléfono 248

ARRIENDO del segundo piso de la casa número 17 del barrio del Puente con una hermosa galería, dando frente al río Miño y otro de planta baja y piso, inmediata al balneario. Informará su dueño Angel Souto, en la misma.

VENDESE económica una máquina de escribir seminueva.
Informarse en la Imprenta de «La Provincia», Plaza Mayor Lugo.

Agencia de Negocios DE Manuel F. Reiña
EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACREDITADAS DE MADRID Y CAPITALES IMPORTANTES
Se encarga de la confección de relaciones de bienes de herencias para pago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos; legalizaciones en Consulados; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebeldes.
Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas.
OFICINAS
Calle de San Marcos, núm. 27-1.º
Teléfono 29 LUGO

LICENCIADOS DEL EJERCITO
La Agencia Reiña, se encarga del despacho de documentos para la obtención de destinos civiles.
OFICINAS: Calle de San Marcos, 27-1.º Teléfono 29 LUGO.
VENTA.—Se vende una casa sita en Rubiás (carretera de Castro) a ocho kilómetros de esta capital, buena para un negocio, tiene también dos fincas contiguas a la casa. Para informes don Gervasio López, en la misma. (h. 29 o.)
SE VENDE una casa y terrenos en el inmediato lugar de Casás, Saamass. Para informes, Carretera de la Coruña, 40.
SE ALQUILAN espaciosos bajos y amplios almacenes al lado de la estación de Rábade propios para cualquiera industria, comercio, café o cosa análoga.
Informarán en la Administración de este periódico.

VENTA
A voluntad de sus dueños se vende de la casa número 1 de la calle del Miño de esta ciudad y unos solares en la calle de Bolaño Rivadeneira. Informarán en la calle del Miño, 11, 2.º
ARRIENDO del bajo de la casa número 12 de la Ronda de Castilla, propio para almacén, garaje o cualquier otra industria, por su amplitud y buena situación. Informes San Pedro 64.
Clínica del DR. BENVENITO
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
Feijóo núm. 1. LA CORUÑA
Lea V. EL PROGRESO

Lloyd Norte Alemán
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Destino	Fecha	Pesetas	En camarotes cerrados
SIERRA VENTANA	19 de Septiembre	638,50	673,50
SIERRA MORENA	10 de Octubre	638,50	673,50
MADRID	18 de Octubre	593,50	628,50
SIERRA CORDOBA	31 de Octubre	638,50	673,50
WERRA	8 de Noviembre	593,50	628,50
SIERRA VENTANA	21 de Noviembre	638,50	673,50

Los pasajeros de Tercera Clase disfrutan de espléndidos comedores, fumadores, salones de señora y la comida es a la española servida por camareros españoles.
Los vapores tipo SIERRA admiten pasajeros de Primera Clase y los vapores MADRID, WERRA y WESER admiten pasajeros de clase Intermedia.

PARA LA HABANA
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA
PRECIO EN TERCERA CLASE 545'25 PESETAS

Destino	Fecha	Pesetas
Seydlitz	21 de Septiembre	545'25
York	19 de Octubre	545'25
Luetzow	16 de Noviembre	545'25
York	14 de Diciembre	545'25

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE EN EL SERVICIO DE CUBA IRAN ALOJADOS EN MAGNIFICOS CAMAROTES CERRADOS SIN AUMENTO DE PRECIO. Admiten también pasajeros de Cámara y Segunda económica. Estos vapores harán un viaje rápido, y para comodidad de los señores pasajeros atracarán en La Habana al muelle de San José. Están dotados de amplios salones de señora y de conversación, banda de música, etc., y serán servidos por personal español.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar a cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General
FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: "NORDLOYD".-LA CORUÑA

Compañías Hamburguesas
SERVICIO RÁPIDO DE VAPORES
Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
PRECIOS DE TERCERA CLASE

Fecha	Nombre	En clase corriente	En Camarote
26 de Agosto	ANTONIO DELFINO	613,50	648,50
10 de Septiembre	CAP NORTE	613,50	648,50
17 de id.	MONTE CERVANTES	663,50	698,50
22 de id.	BADEN	613,50	648,50
23 de id.	CAP POLONIO	613,50	648,50
2 de Octubre	MONTE SARMIENTO	663,50	698,50
21 de id.	MONTE OLIVIA	663,50	698,50
30 de id.	ANTONIO DELFINO	613,50	648,50
9 de Noviembre	CAP POLONIO	613,50	648,50
11 de id.	WURTEMBERG	613,50	648,50
20 de id.	CAP NORTE	613,50	648,50
3 de Diciembre	MONTE CERVANTES	663,50	698,50
16 de id.	MONTE SARMIENTO	663,50	698,50

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corrientes amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, servida en confortables comedores por camareros que hablan español.
Los pasajeros que deseen se les reserven plazas deben de enviar con la debida anticipación 100 pesetas en calidad de garantía.
En el CAP POLONIO pueden obtenerse plazas de preferencia mediante un sobre precio de Ptas. 125, sobre el precio de tercera clase corriente.
Para más informes dirigirse al Agente General
ENRIQUE FERRE, Compostela, 8, LA CORUÑA :: Dirección telegráfica y telefónica: FERRE

Norddeutscher Lloyd, Bremen
(Lloyd Norte Alemán)
Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón
Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES salidas de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte

Fecha	Nombre	Pesetas
30 de Agosto	SIERRA CORDOBA	638'70
7 de Septiembre	WESER	593'70
20 de id.	SIERRA VENTANA	638'70
11 de Octubre	SIERRA VENTANA	638'70
19 de id.	SIERRA MORENA	638'70
1 de Noviembre	SIERRA CORDOBA	638'70
9 de id.	WERRA	593'70
22 de id.	SIERRA VENTANA	638'70
30 de id.	WESER	593'70
13 de Diciembre	SIERRA MORENA	638'70

NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, camarote y tercera ordinaria. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco del Sur y Río Grande del Sur, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera ordinaria.
LINEA DE CUBA
Directamente para LA HABANA y GALVESTON salidas de VILLAGARCIA y VIGO

Fecha	Nombre	Pesetas
22 de Septiembre	SEYDLITZ	545'25
20 de Octubre	YORCK	545'25
17 de Noviembre	SEYDLITZ	545'25
15 de Diciembre	YORCK	545'25

Admitiendo pasajeros de CÁMARA 2.º ECONOMICA y TERCERA CLASE como así mismo carga para el puerto de la Habana y con transbordo para los de Matanzas, Cárdenas, Cienfuegos, Caibarien, Manzanillo, Sagua la grande, Santiago de Cuba etc. etc.
Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545'45.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición en amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles infórme en la Agencia General para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García, Gilloqui 2.-VILLAGARCIA: 14 Marina

Mala Real Inglesa
VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES
Escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Fecha	Nombre	Pesetas
Arta 13 Octubre	613'50	648'50
Almazora 9 Novbre	613'50	648'50

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
Agentes: RUBINE E HIJOS, Real, 81 La Coruña.-Telegramas y telefonemas: RUBINE

Compagnie Cie. Transatlantique
Se vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PRÓXIMAS SALIDAS
20 Septiembre Cuba
23 Octubre Espagne
23 Noviembre Mexique (antes Lafayette)
23 Diciembre Espagne
El vapor MEXIQUE es el mismo que hasta el 1.º de Enero se llamaba Lafayette
Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.
PRECIO EN INTERMEDIA
A LA HABANA
En el vapor «Cuba»... Ptas. 835'00
En los otros vapores... 825'00
Impuestos... 31'90
A VERACRUZ
En el vapor «Cuba»... Ptas. 885'00
En los otros vapores... 875'00
Impuestos... 20'15
PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

En el vapor «Cuba»... Ptas. 550'00
En los otros vapores... 540'00
En el vapor «Cuba»... Ptas. 595'00
En los otros vapores... 585'00
Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médicos, practicante, enfermero, enfermeras, parteras y cocineros españoles para el servicio de los mismos.
Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.
Para comprobar las edades de los pasajeros menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo del Registro Civil.
Se ruega a los pasajeros de tercera clase un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en la Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.
Para más informes dirigirse a su agente.
Eduardo Farfán
Calle de Compostela.—LA CORUÑA

NIERROS redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11
VISITE EN MADRID
EL
HOTEL DE VENTAS :-
donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.
HOTEL DE VENTAS
Muebles nuevos. 34 ATOCHA 34. Muebles de ocasión
Unica casa :- MADRID :- Entrada libre

La Preservatrice
(1864)
SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de farmacéuticos, combiando de automóviles, complementario del de vida enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.
La Nationale
VIDA (1830) INCENDIOS (1820)
SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas
Seguros Generales de España
Alcalá, 16, pral.
(E edificio del Banco de Bilbao) MADRID
Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Camilo López Parde
ASOCIADO-PROCURADOR
San Marcos, 9-10.—LUGO

CLINICA
DEL MEDICO ESPECIALISTA
Núñez Cordero
Ex-interno numerario del Hospital de Santiago y Estudios prácticos (anuales) en las Clínicas de Madrid, Barcelona, Paris, etc.
Electricidad Médica, Últimos adelantos, Piel, Tuberculosis, Raquitismo, Escrofulosis, Alopecia, Neurastenia, Impotencia Enfermedades de la mujer
EL ARTE DE REJUVENECER
"CONSULTA DEL MEDICO"
117, San Andrés 117 LA CORUÑA

DEMETRIO ALVAREZ MATERIALES DE CONSTRUCCION
MANUEL BECERRA 14
TELEFONO 54 = APARTADO 20

Maffs-Gruber Bilbao
Fabrica de arcaas Alam-S. Mames 311/33
A prueba de robo. A prueba de fuego
A prueba de soplete

CUEROS, PIELS, CURTIDOS Y SIMILARES
TALLER DE CORTES PARA EL CALZADO
ALMACENES JAÑEZ, San Pedro, 16.-LUGO